
Referat fra fællesmøde mellem BU-udvalget og KU-udvalget, 
tirsdag den 30. oktober 2007 i Odense 
 
 
Tilstede: Carsten Hermansen og Jytte Mathiesen fra Klubudviklingsudvalget, Jesper Nielsen og 
René Hansen fra Børne- og Ungeudvalget, samt konsulenterne Ole Vincents og Michael Rønne. 
 
 
Klubaktiviteter til DBBF-aktiviteter…. og DBBF-dollars 
 
Konceptet fremlagt af Michael og Ole. Projektet er godkendt af DIF, så vi satser på at have det 
færdig beskrevet på de enkelte aktiviteter, økonomiske nøgletal og konsekvensberegninger, 
behandlet i bestyrelsen – gennem Anker inden da - og DIF og klart til opstart (måske lidt i det små) 
efter nytår.  

Vi er af den opfattelse, at konceptet fremmer klubbernes incitament til at få deres nuværende 
aktiviteter ind under DBBF-paraplyen, ligesom vi kan lave flere nye aktiviteter, få mere positiv 
omtale (gerne en masse succeshistorier) og øge vores samlede økonomiske ramme til aktiviteter via 
fordelingsnøglen. 

På sigt vil vi kunne anvende konceptet til at styre og fremme særlige aktiviteter også i forhold til 
DIF´s fordelingsnøgle. Herudover vil vi kunne anvende konceptet til at fremme vores positive 
image både eksternt og internt. 
 
Budgetter og økonomi 
 
Vi så på de budgetter vi umiddelbart kan regne med at vi har. BU-udvalget har pt. Udgifter til GIFU 
på 9.000.. vi kan ikke rigtig forstå tallene omkring minifestivallerne; men umiddelbart har vi vel en 
30.000 til aktiviteter. 
 
Klubudvikling har umiddelbart ikke brugt nogle af de omkring 80.000. 
 
Det vi godt kunne tænke os er, at der ud fra de aktiviteter vi får sat i gang kan se hvor mange midler 
vi genererer fra DIF´s fordelingsnøgle – disse aktiviteter og tilskuddet fra DIF 
(fordelingsnøgletallene) til disse vil vi (CH og JN) have ud så udvalgsformændene kan bruge dem – 
særligt til synliggørelse! 
 
Michael Rønne – Ole Vincents fra den virkelige verden (netværk, uddannelse og lign).  
 

DVD-projektet (Easy-basket) 
 
Arbejdspapir på projektet delt ud og gennemgået. Det der er vigtigt i denne forbindelse er, at det 
i samarbejde med Dansk Skoleidræt får lavet de nuværende spilleregler for skolebasket-
turneringer om så de passer ind i materialet. 

Materialet skal være så brugbart som overhovedet muligt med opdateringer mv på nettet (eget 
website easybasket.dk (og/eller spilbasket.dk?) som indholds- og layoutmæssigt hænger sammen 
med dvd-en). Vi skal have inddraget så mange personer i basketball-Danmark som muligt. 

Et umiddelbart estimat siger, at projektet brutto vil koste omkring 200.000-250.000. Med 
tilskud fra bla. DIF og andre er der en hel del at hente – egen udgifterne kan dermed reduceres 
væsentligt ned i omegnen af 50-75.000 (og hvis det går som vi håber endnu mindre).. 
hovedparten af disse penge kan vi i princippet finde i vores egne udvalg (UU (??), BU (20.000) 
og KU (30.000)) over dette og evt. næste regnskabsår. 

Vi arbejder videre – CH/JN tager den i bestyrelsen, OV og MR går videre med 
projektbeskrivelsen. 
 
Netværksdannelse 
Er afviklet 



 
Nordjylland 
 

• C-dommer (8.000 kr) 
• Camp (2.000 kr) 

 
På vej 

 
Fyn/Jylland 
 

• Lederkurser på vej (ca 4-8.000) 
• Miniday-camps mv (8-10.000) 

 
Vestsjælland startes op 

 
Debatforum på basket.dk 
 
Vi drøftede det en del – bla. om vi skal satse på vores eget eller på danskbasket.dk eller begge 
dele…  uanset hvad mener vi det er vigtigt med en seriøs og lødig debat gerne ud fra oplæg fra 
personer i DBBF og personer vi måske finder til at skrive noget? 
 
I første omgang prøver JN at kontakte danskbasket.dk mhp. at starte en debat om regler for 
ungdom. 
 
Næste møde 
 
Vi blev enige om at holde et møde til den 11/12 samme sted tid: 17:00 – hvis dette er for tidligt 
holder vi et den 8/1 samme tid og sted. 

 

P-plads (evt. næste møde - uafklarede) 
 

• Hvordan kan vi hjælpe klubberne? Hvad har de brug for? Hvad vil de modtage? 
• Hvordan kan vi forbedre ”basketball-kvaliteten” i Danmark (meget bredt forstået).  

 
Ideerne - hvad kan vi tage fat på nu? 
 

• Gøre DBBF til en positiv organisation i medlemmernes øjne – kan vi udarbejde en ”positiv-
liste” indeholdende nogle ideer til hvordan vi får skabt et positivt DBBF-image?  

• Skaffe flere medlemmer – specielt flere piger 
• Nye spilleregler – nye turneringsformer 
• Minifestival – kan vi tilbyde flere – Netværksfestival?  
• Skolebasket: Skoleturneringer – SFO-basket - Lærerkurser 
• Lave positiv omtale af netværksideen 
• Arrangere ”fredagsmøder” 
• Tilbyde nye netværk ”små” særordninger – et trænerkursus, et lederkursus eller lignende 
• Forummet på DBBF’s nye hjemmeside til et centralt debatforum i ”danskbasketball” 
• Ideportal – hvor klubberne kan hente ideer  
• Nøglepersoner i netværksområderne, som ad hoc kan bistå klubberne 
• Udvalgenes dag 
• Positive konsulenthistorier 
• Lave en ungdomshjemmeside.. 
• Vi kunne godt bruge en FAQ på DBBF´s hjemmeside 

 



Husk: ”Er der viden vi ligger inde med som vi ikke bruger?” og ”Er der noget viden vi mangler?” 
 

Referat JN 


